

380分,能出钱被“点招”

省教育考试院提醒考生注意防范招生诈骗

本报记者 陈敏 通讯员 鲍夏超

高考网上阅卷还没结束,昨日,杭州郊区某考生就遇到“点招”了。该考生打电话询问,自己估分不到380分,身边一熟人称可介绍录取到邻省某本科高校,但需预付数万元,这靠谱吗?

随着高考谢幕,招生诈骗也进入易发期,省教育考试院提醒考生及家长,所谓“点招”只不过是众多骗术之一,大家一定要注意防范,一旦被骗,不仅蒙受经济损失,还会造成正常教育机会的流失。

省教育考试院有关负责人提醒,全国高考具有“四统一”特征(统一规划标准、统一招生指标、统一网录方式、统一注册审核),考生可对照甄别;即使是自主选拔和单招单招,高校录取也不可能游离于国家招考体制之外,否则,教育部不予电子注册,国家不承认其普通高校学历。据了解,诈骗术一般有五种,大家一定要记住。

冒充军官诈骗占八成

不法分子伪造部队印章,冒充军官非法敛财,此类诈骗占高考招生诈骗的八成。去年北京一徐姓骗子,4个月内诈骗114万元;数年前北京曾有个菜贩办了个假军校,搞假军训,骗钱2000万元,涉及全国23个省市150余名学生;近年,在我国武汉、丽水等山区县市也曾上演军校“招生代理”的骗局。

防范对策:鉴别招生方式和费用。在浙招生的军校(国防生)名单均由省统一提供,并由军区人武部门通知考生统一军检、政审、面试(如第一批时间为6月30日—7月6日,网上录取在7月9日—12日),考生可在浙江教育考试院查询政策和录取结果;各军校一律不向考生及家长收取招生费用。

套用政策,假借自主或定向招生

大多通过熟人介绍入学或发展“线人”等形式,以“自主选拔”名义诱骗招收考生;或签订虚假定向协议,承诺“如果办不成按原数额退款”,直接发“录取通知书”收学费。

防范对策:研判信息来源。高校在浙开展自主选拔、艺术特长生招生,5月15日前已经我省确认志愿,将在7月12

日录取;入围及录取名单均需在浙江教育考试院公示。而所有定向招生,也是纳入高招系列,不允许体制外运作。

谎称“机动名额点招”,收“活动费”

利用考生热衷名校等心理,骗子谎称可通过活动争取“内部指标”或“计划外指标”。

防范对策:解读招生规程。高考没有“计划外指标”一说;省内早就没有所谓的“机动名额”了;省外高校从外省调剂名额招收浙江优质生源,也纳入高考网录序列,由省按程序招录。高考严禁“点招”,也不会各地“摆摊设点”。

声称可低分高录,或要求“赞助”

骗子声称有特殊关系,可录取没上线者,考生“报到”后,被带到校外安排住宿,然后到高校公共教室听“讲座”;省外也有个别院校违规收取“赞助费”。我省杭州、温州等地曾有考生被骗。

防范对策:关注录取标准。我省划定投档线,都会在浙江教育考试院公布,考生一查就知;除政策规定可降分的专业以外,平行志愿差一分都无法投档;各校学杂费均在我省招生计划和院校的招生章程中公布,一旦上线,不需再交额外“赞助费”等费用。

混淆教育形式蒙人

一些中介机构利用考生对不同教育形式不熟悉的弱点,故意混淆网络教育、成教、自考助学辅导、留学培训和中外合作办学项目与普通高考的区别。近年湖北、江苏、江西、安徽等地均有此类机构到我省拉生源,也出现过大量招生欺诈网站,学生入学后方知上当。

防范对策:甄别院校性质。一看计划,我省2011年《普通高校招生》中有没有列入我省普通高校统一批次招生的计划;二看填报志愿的方式,是否在浙江教育考试院“网上填报系统”中统一填报;三看录取结果能否在浙江省教育考试院和浙江省教育厅网站查询确认。

特别提醒:省教育考试院咨询电话0571-88906609;涉及刑事案件,可向公安机关报案。

填高了怕踏空,填低了不甘心 中考填报志愿 家长很纠结

本报讯(记者陈敏)15、16日是城区中考学生估分、填报志愿的日子。对于家有考生的家长来说,这几天可是最难捱的日子,一方面担心孩子考试发挥不好、估分不准;另一方面又要按照孩子的估分,帮助选定填报哪个高中学校。昨天,城区普通高中招生咨询会在宁波三中新校园举行,咨询会现场很多家长愁眉苦脸。

预估录取线与去年差不多

从采访看,各普通高中基本上已经划出了预估的录取分数线,而且从各校预估的分数线看来,与去年的录取分数线差不多。

记者在现场注意到,家长们的表现可谓悲喜两重天,孩子考得好的家长,站在咨询台前雄赳赳气昂昂,最好的几所学校争相邀请他们填报自己的学校;而有的家长咨询了一圈下来,本来低着的头更低了。从采访看,家长的普遍情绪依然很重,有个家长,孩子估分400多分,可他仍然不停地咨询。可事实上,从各校提供的预估录取分数线看来,普高最低的也要500分左右。

中外合作班是一大热点

昨天的咨询会,宁波三中的咨询台还来了三位德语老师坐镇,吸引了不少考生和家长,家长对该校的德

语课程实验班表现出极大的兴趣。据了解,德语课程实验班学生可以根据自己的实际情况选择出国深造,也可以进入国内的高等院校学习,如果高考分数达到国内任何一所“211”工程大学的分数,又通过了DSN语言证书考试,就可以直接自主选择德国高校就读。不过,这个班级的录取分数可能会高于一般班级。

除了三中的德语课程实验班,李惠利中学的中澳合作班同样受到家长的追捧。

填志愿别轻信个别学校承诺

怎么填报志愿?按今年相关政策,高中阶段学校录取时,普通高中类第二志愿比第一志愿降低3分投档,第三、四、五志愿实行志愿优先,总分统一降6分投档。这一项政策将降低学生因志愿填报误差而带来的风险。

但是,有关人士提醒家长仍要注意几点:在选择填报志愿时,应以宁波市城区2011年高中阶段招生指南为主要依据,对其他各种招生信息与宣传材料作理性分析,切勿盲目相信。此外,由于高中阶段招生学校中收费情况相差很大,除公办高中正取生外,“三限生”需另外缴7纳1.6万元至2万元的费用,民办高中收费也比普通高中要高得多,建议各位家长要考虑家庭经济负担。

招150人,来了450多人报名面试 轨道交通专业招生火爆

本报讯(记者陈敏 通讯员许忠亚)轨道交通专业招生真是火爆,市职教中心今年计划招生150人,结果昨天前往该校面试的学生有450多人,报名和录取比例达到了3:1。

昨日是市职教中心轨道交通专业面试的日子。尽管大雨下个不停,可一大早,校园内便人头攒动,他们都是等待面试的考生和陪同的家长。

据了解,今年宁波轨道交通公司与13所国内大中专院校签订了1050人的轨道交通运营人才委培“订单”合同,其中在甬院校为浙江纺织服装职业技术学院、宁波城市职业技术学院、市职教中心学校、鄞州职教中心4所。其中市职教中心的“订单”委培人数为150人,分别为城市轨道交通运营管理100人,机电技术应用(城市轨道交通电

备检修方向)50人,在13所院校中所占比重最大。

按协议,这些学生在4年学习和实习后,至少有70%将直接被录用为宁波轨道交通公司员工。许多考生家长坦言,正是这一就业优势吸引了他们。

想进轨道交通专业,不是那么容易。一者,报考的人多;二者,报考者不仅要经过身高检测和色盲、色弱测试,还得通过专业认知关、语言能力关和英语口语能力关;三者,这个专业的中考成绩要求较高。

据悉,该专业的录取工作将于中考成绩揭晓后,综合面试情况按学业成绩从高到低开展,城市轨道交通运营专业的男女生比例为2:1,城市轨道交通设备检修专业的男女生比例为4:1,因此在同等分数下,男生的录取优势更明显。

本报讯(记者陈敏)5门学科,近34万份试卷,1500余位阅卷老师,为期3天半时间的2011年宁波市中考阅卷工作正在进行中。网上阅卷是怎么阅的?从改卷的情况看来,今年考生考得怎么样?昨天上午,带着家长和考生最关注的问题,记者和16位市民一起前往设在宁波教育学院的阅卷现场探营。

多项举措确保公平公正

每题至少两人批改,同一试卷不断回评、阅卷组长电脑监控、所有阅卷老师手机放在指定地点……一系列监控高招保证了阅卷工作的公平公正。

在宁波教育学院5楼,200多名老师正坐在教室内,认真盯着电脑屏幕,仔细批阅每一道题。

“这两台电脑是各阅卷小组组长用来监控所有阅卷老师的批阅情况,还可以实时监控全大市其他阅卷点的情况,万一出现了情况,可以及时沟通。”在阅卷教室外,市教育考试中心陈伟军主任向记者介绍。

陈主任告诉记者,为了统一批改标准,6月14日上午,安排半天时间作为正式评卷前的预阅卷。

作文误差值控制在4分之内

语文阅卷组组长张霞儿告诉记者,语文卷的每道题目至少要经过两个老师批阅,而每个老师在阅卷时也只能看到自己批阅的区块。

“今年还是继续按照误差值来批改试卷,一旦两个阅卷老师批改后超过了设定的误差值,就会有第三个老师介入,如果第三个老师批改的结果也没在误差范围内,试卷就会移交到阅卷组长那儿,再经过讨论最终确定分数。”张霞儿说,而在很多试题中,批改的误差值是零误差。

在谈到作文时,张霞儿表示今年出彩的作文特别多,已经有老师给作文打了满分,“现在只是单个老师给出满分,最终的结果还是要等两个老师批改后才能确定。”由于作文占的比例大,误差值控制在4分之内。

答案写错地方仍给分

在答题中,万一考生将答案写错了地方,是不是就没有分数了呢?

数学阅卷组长杨一丽解释说,“到目前为止,我们已经发现有三四个同学答题错位,阅卷老师一旦发现这样的试卷,就以问题卷的形式先提交给组长,再由我们一起去考试中心查看原卷,然后再进行批阅。”

虽然答题错位也可以给分,但是市教育考试中心有关专家还是提醒考生,今后遇到这样的重大考试,务必慎重答题,万一无法弥补,损失考分非常可惜。

十六位市民探营中考阅卷现场

有考生作文得满分,有考生将答案写错地方

全新沃尔沃S60,驭安全,纵驾趣!

全新沃尔沃S60,纵情时挥洒自如,3.0L T6双涡轮增压引擎瞬间迸发304匹马力,0-100公里/小时加速仅需6.1秒;驾驭时笃定自信,世界首创的行人安全系统,探知行人,自动刹车,尽显品位风范,驾趣,抑或人生,在激情与理智间游刃有余,收放自如。

304匹马力, 0-100公里/小时加速6.1秒

世界首创的行人安全系统

www.volvocars.com.cn 贵宾热线:400-678-1200

原装进口28.88万-52.98万元, 2.0GTDi与3.0L T6两级动力,多款可选

宁波元瑞4S中心 地址:宁波市鄞州区通达路256号(客运中心对面) 电话:(0574)87461666

宁波丰颐4S中心 地址:浙江省宁波市鄞州区下应北路358号(紫郡花园旁) 电话:(0574)87492838

VOLVO for life